

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 147 (11794) Среда, 27 июля 1977 года

Цена 2 коп.



## ДНЮ ШАХТЕРА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

● *Взял обязательство — выполни!*

### РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ, НО...

Доброй традицией стало отмечать знаменательные события новыми успехами в труде. Следуя ей, коллектив шахты «Комсомолец» взял напряженные социалистические обязательства на второй год пятилетки и к 60-летию Великого Октября.

Как же работало предприятие в первом полугодии?

Коллектив шахты досрочно — 11 июля — выполнил годовое обязательство, добыв сверх задания 100 тысяч тонн угля. Все очистные бригады, за исключением бригады А. Н. Горбунова, имеют солидный «плюс». А лидером является коллектив, руководимый лауреатом Государственной премии М. В. Качесовым, записавший на свой сверхпла-

новый счет около 83 тысяч тонн топлива.

Всего же горняки шахты отправили Родине 1257 тысяч тонн угля, выдавая в среднем каждые сутки сверх задания по 222 тонны. Этому способствовало увеличение количества комплексно-механизированных лав с нагрузкой 1000 и более тонн в сутки. Сейчас их 5 вместо 4.

Среднемесячная нагрузка на очистной забой составила 1004 тонны, что больше намеченного на 44. Обязательствами предусматривалось реализовать продукцию сверх плана на 774 тысячи рублей. Этот рубеж превышен на 5 тысяч.

Упорная борьба велась за снижение зольности отгружаемого угля против

установленной нормы на 0,1 процента. Она увенчалась успехом — за полугодие зольность снижена на 0,4 процента.

Сдержано слово по накоплению сверхплановой прибыли, которая составила 267 тысяч рублей, что больше обязательств на 147 тысяч. Себестоимость тонны угля снижена на 8,7 копейки и составляет 5 рублей 55 копеек.

На днях коллектив шахты пересмотрел ранее принятые обязательства и наметил новые рубежи. Решено обеспечить объем реализованной продукции сверх плана на 1 миллион рублей. Раньше называлась цифра: 774 тысячи рублей. Коллектив борется за добычу дополнительно к заданию 150 тысяч тонн угля, вместо 100

тысяч. Пересмотрено обязательство и по сверхплановой прибыли — 300 тысяч рублей.

Выполнение повышенных обязательств идет успешно. На 24 июля добыто сверх плана с начала года более 110 тысяч тонн топлива.

По большинству главных показателей итоги за полугодие радуют, но не блещут дела у проходчиков. Говорить о выполнении обязательств трудно, за полугодие «минус» по проходке горных выработок составил 350 метров. Только бригада А. И. Гурьбина идет соответственно плану.

Приближается День шахтера. Трудящиеся шахты борются за то, чтобы с честью встретить его. А к 60-летию Великого Октября выполнить план двух лет пятилетки по добыче угля.

А. ГУЛЯЕВ.



Ударным трудом готовится встретить свой профессиональный праздник — День шахтера — звено электрослесарей — наладчиков участка № 15 монтажно-наладочного управления производственного объединения «Кузбассуголь», работающее на шахте «Польсаевская». «Подземные доктора механизированных комплексов всех типов» — так в шутку называют их на шахте. Звено, руководимое В. А. Павленко, действительно дает вторую жизнь механизированным комплексам.

Слева направо: Р. Гарифуллин, звеньевой В. А. Павленко, А. Д. Кадошников, В. П. Пастушенко, В. И. Харитонов.

Фото В. Бурдалева.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР работников полиграфической промышленности и книжной торговли.

За успехи, достигнутые в выполнении плановых заданий 1976 года и принятых социалистических обязательств, наградить по г. Ленинску-Кузнецкому:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Чернову Нину Андреевну — переплетчицу Ленинск-Кузнецкого полиграфического производственного объединения.

### ГОРНЯКАМ „КУЗНЕЦКОЙ“

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет партии и исполком горсовета депутатов трудящихся сердечно поздравляют вас с юбилеем — двадцатилетием со дня пуска шахты.

За двадцать лет шахтеры «Кузнецкой» выдали сотни тысяч тонн сверхпланового угля, в коллективе выросло немало настоящих мастеров, родилось своих хороших традиций.

В год Великого Октября и в дальнейшем желаем вам успехов в труде, исполнения всех добрых задумок во славу нашей Родины, крепкого здоровья и счастья в личной жизни. Выражаем надежду, что вы выполните взятые социалистические обязательства второго года и пятилетки в целом.

ГОРКОМ КПСС.

ГОРИСПОЛКОМ.



Оснащен шахта современным оборудованием ведет к более сложным средствам автоматизации. На шахте имени 7 Ноября внедрена новейшая аппаратура автоматизации конвейерных линий типа «Бискут». Много труда вложил в установку этой аппаратуры электрослесарь участка автоматизации, ударник коммунистического труда Геннадий Рыбкин. На его счету несколько ценных рационализаторских предложений. На участке, где работает Геннадий уже четыре года, он завоевал уважение товарищей.

На снимке: Г. А. Рыбкин за проверкой блока управления.

Фото Б. Васильева.

### ЦЕЛКИ ГАСЯТ КОМБАЙНОМ

Впервые на шахте имени Ярославского применен комбайн 4 ПУ для гашения целков по бремсбергу № 3 пласта II Наджуринского. Это дало хорошие результаты.

Бригада проходчиков В. Г. Гусева работает по новой технологии уже несколько месяцев и постоянно наращивает темпы работы. В прошлом месяце, например, подготовителям надо было погасить 150 погонных метров целков. Плановое задание было значительно перекрыто — погашено 236 метров старых выработок. Этот темп гашения бригада сохранит и в июле, хотя работа осложняется большим горным давлением, сильной обводненностью.

Но все члены бригады настроены по-боевому. Тон задает бригадир, который участвует в развороте комбайна, крепление особо сложного сопряжения горных выработок, в регионе комбайна из одной выработки в другую. Отлично трудятся машинисты комбайна В. Воронин, А. Москвитин, слесари В. Борисов и И. Пикалов.

И. СЕМЕНОВ.

### ПЛАН — ДОСРОЧНО

На разрезе «Моховский» в социалистическом соревновании в честь Дня шахтера идут впереди коллективы участков № 1 и 2, руководит которыми Н. Д. Юдин и В. С. Анохин.

Открытчики участка № 2 выполнили план июля 20-го числа, добыв сверх плана 10266 тонн угля и переработав дополнительно к заданию 48 тысяч кубометров горной массы. Коллектив участка № 1 рапортовал 23 июля о досрочном выполнении месячного плана. С начала месяца здесь добыто 59375 тонн угля, что превышает задание на 5375 тонн. На вскрышных работах открытчики тоже добились успеха, переработав дополнительно к плану 89 тысяч кубометров горной массы.

В. БОРИСОВ.

◆ ГОРОД — СЕЛУ.

### НА СЕНОКОСЕ

Шахтерская «дежурка» обогнула зеленые кустарники и остановилась. Это приехали на сенокос в подшефный колхоз имени 1 Мая горняки шахтоуправления «Кольчугинское».

Спор орудуют граблями М. Пенсходова, В. Аниксенко, Н. Ослопова,

собирая сено в кучи. Хорошо высохшую траву подхватывают на вилы А. Деев, Н. Каракулов, Н. Акинин и несут в копны. А далее за кустами иными группами.

К группе, которая копнула недалеко от стогометов, на ходке подъехал бригадир колхоза Виктор

Семенович Забанов. Работой остался доволен.

По луговине, оглябая кусты, оует толкающая вологуша. Ею мастерски управляет тракторист Валентин Зотов, подвозя копны к стогомету. Железным хоботом трактор-стогомет поднимает копну и ставит на зарод. Стогоправы — горняки Иван Кузнецов и Николай Колбасин поправляют стог и рассыпают соль на новые слои сена.

— Сегодня нужно убрать сено со всей этой площади, — говорит Забанов, — завтра здесь начнут работу механизаторы.

Вскоре все сено было убрано. Устало шагаем на базу.

А на базе в это время проходило открытое комсомольское собрание комсарей — молодых рабочих шахтоуправления, которые трудятся здесь с начала сенокоса. Николай

Артемьев, секретарь комитета ВЛКСМ, рассказал об ударной работе предприятия, о задачах комсомольцев — успешно завершить заготовку кормов для колхоза. Коммунист Давидович подвел итоги работы комсомольцев.

— Все звенья работают хорошо, — сказал он, — особенно комсомольско-молодежное, которое возглавляет Сергей Петров. Ребята выполняют

дневную норму на 120—130 процентов.

Молодежь завершила правление колхоза, партийный комитет и администрацию шахтоуправления, что с порученным заданием справится с честью. Уже скошены травы на площади 190 гектаров, сметано 110 тонн сена.

Помощь в заготовке кормов колхозу продолжается.

П. РЯЗАНОВ.



ОБСУЖДАЕМ  
ПРОЕКТ  
КОНСТИТУЦИИ  
СССР

# НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

## ПОЛЬЗУЕШЬСЯ ПРАВАМИ — ТРУДИСЬ ЧЕСТНО

Труд. Какое это великое право! Разве может советский человек представить себе, чтобы его лишили этого права? Нет. В проекте новой Конституции СССР сказано: «Граждане СССР имеют право на труд, то есть на получение гарантированной работы с оплатой труда в соответствии с его количеством и качеством, включая право на выбор профессии...»

Это право у нас обеспечивается. Почти в каждом номере городской, областной газет печатаются приглашения на работу, на цитах объявляются: «Требуются, требуются, требуются...»

А ведь во многих зарубежных странах люди не могут найти себе работу. Молодые люди с дипломами врача, инженера и других профессий не могут работать по специальности, которые не дорожат этим правом: прогуливают, опаздывают, раньше выключают машины, не стремятся трудиться честно. Есть такие люди и на комбинате. Посчитайте, сколько тысяч килограммов продукции потеряно только из-за прогулов: за полугодие 587 человек не выходили на работу, потеряно 3306 человеко-дней.

А нам, гражданам Страны Советов, это право гарантировано. Человек труда в нашей стране пользуется заслуженным авторитетом. Недавно, например, многим передовым рабочим города были вручены правительственные награды. Среди них и работникам нашего комбината — гребнечесальнице Н. Спасовой, дежурщице В. Мочаловой, прядильнице Е. Павловой, трестильнице С. Степановой, помощникам мастера Ю. Шонину и И. Выдрю. А где, в какой капиталистической стране вы найдете подобное? Нет, нигде.

Но, к большому сожалению, есть у нас еще лю-

ди, которые не дорожат этим правом: прогуливают, опаздывают, раньше выключают машины, не стремятся трудиться честно. Есть такие люди и на комбинате. Посчитайте, сколько тысяч килограммов продукции потеряно только из-за прогулов: за полугодие 587 человек не выходили на работу, потеряно 3306 человеко-дней.

В статье 60 проекта Конституции записано: «Обязанность и дело чести каждого способного к труду гражданина СССР — добросовестный труд в избранной им области общественно полезной деятельности, строгое соблюдение трудовой и производственной дисциплины». Мне думается, что эту статью надо расши-

рить и дополнить словами: нарушители трудовой и производственной дисциплины должны привлекаться к ответственности за свое поведение.

Почему? У нас ведется с нарушителями борьба. Разбирают их на собраниях, наказывают, лишают премий и т. д. Но, видимо, в большинстве своем мало, не очень строго спрашиваем. Потому, возможно, количество прогулов почти не уменьшается.

Для таких злостных прогульщиков и нарушителей дисциплины и надо установить строгую ответственность за свое поведение. Чтобы знали: пользуешься всеми правами советского человека, так и трудись честно.

**Г. ШУНЧЕВА,**  
гребнечесальница.



«Граждане СССР имеют право на материальное обеспечение в старости...»  
(Из статьи 43 проекта новой Конституции СССР).

Литовская ССР. В нескольких километрах от Вильнюса, у кромки соснового леса, белеют двухэтажные корпуса, окруженные большим садом. Здесь расположен Антавиляйский дом инвалидов и престарелых, которые лишались родственников или близких. Уютные жилые комнаты рассчитаны на одного — двух человек, с большим вкусом оформлены столовая, холлы для отдыха, актовый зал, просторные коридоры. В распоряжении медиков — отлично оборудованные кабинеты, процедурные. 330 человек здесь окружены теплом и заботой.

На снимке: в одном из холлов.  
Фото М. Баранускаса. (Фотохроника ТАСС).

### ◆ К 60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

## РЕВОЛЮЦИЯ В МИРЕ КНИГ

«Примерно с 1950 года в книжном деле развернулась настоящая революция», — заявил французский профессор Робер Эскарпи, а «Нурьер ЮНЕСКО» назвал это «важнейшим событием в развитии культуры второй половины XX века». О чем речь? О массовых дешевых изданиях разнообразной литературы — от художественных произведений до научных трактатов, о широком их распространении не вполне традиционным путем: их стали предлагать покупателям даже в аптеке или на заправочной станции.

Задачи были грандиозными по трудности. После двух войн — первой мировой и гражданской, сопровождавшейся жесточайшей интервенцией, в стране царил хаос, разруха, поразившая и индустрию, и сельское хозяйство. Запасы бумаги сократились в десятки раз и типографии использовали оберточную. Делалось все, чтобы обеспечить людей книгами, в первую очередь учебниками. Не меньшее значение имело и другое. Было введено преподавание на родном языке, а не только на русском. Создавались новые алфавиты: около 50 народов, не имевших своей письменности, обрели ее при Советской власти.

год. Да и раньше, даже в самое трудное время, делалось все, чтобы шедевры литературы стали общедоступными. Повзвело с 1918 года, многие из книг продавались по себестоимости и даже со скидкой, а в читальни шли бесплатно. Прежде всего — массовые издания классики. В серии «Народная библиотека» они выходили небольшими брошюрами под редакцией поэта Валерия Брюсова. Возникли все новые издательства и издания для рабочих и крестьян.

«В этой удивительной России, измученной войной, голодом, тяжкими невзгодами, все-таки делается большое литературное дело, которое немаловажно сейчас и в богатой Англии, и в богатой Америке», — писал Герберт Уэллс в книге «Россия во мгле» после визита в 1920 году в Республику Советов. Сегодня, что духовная пища народа из Западе «оскудевает», становится все очевиднее, к никому из власти имущих нет до этого дела», он отмечал: «Большевистское правительство по сравнению с ними оказалось на высоте».

### ◆ НА АГИТПЛОЩАДКАХ ГОРОДА

## Интересная беседа

Трудящиеся завода «Красный Октябрь» встретились на агитплощадке с лектором общества «Знание» А. И. Урениным. Он провел интересную беседу о международном положении на современном этапе, познакомил трудящихся с отдельными положениями проекта Основного Закона СССР.

В заключение беседы лектору было задано много вопросов. Встреча закончилась выступлением коллектива художественной самодеятельности заводского клуба.

**А СУВОРОВ.**

## Место летних встреч

Агитплощадки шахты «Польсаевская» вот уже много лет является местом летних интересных встреч. Сюда идут, чтобы послушать лекцию, принять участие в тематическом вечере, оценить выступление самодеятельных артистов.

А недавно здесь состоялась встреча руководителей города и поселка с интеллигенцией микрорайона.

Открывая встречу, секретарь парткома шахты «Польсаевская» Л. М. Варенов познакомил собравшихся с положением дел на шахте, рассказал о том, как трудящиеся нашего города готовятся до-

стойно встретить 60-летие Октября.

Заместитель председателя горисполкома В. И. Барыков, начальник отдела эксплуатации ПАТП № 1 А. Е. Хохлов, председатель поссовета И. И. Горюнов и другие подробно рассказали о проекте новой Конституции, о перспективах развития промышленности города в 10-й пятилетке, о мерах по благоустройству, ответили на многочисленные вопросы жителей.

Коллектив художественной самодеятельности выступил с концертной программой.

**А. ГУКАСОВ.**

### ◆ КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

## ВЕРСТКА... ПО ПРОВОДАМ

Ученые Ленинградского электротехнического института имени профессора М. А. Бонч-Бруевича вместе с журналистами и полиграфистами провели интересный эксперимент: сверстали газету... по проводам. Новый метод — по их единодушному мнению, позволяет более оперативно и с большой экономией выпускать районные газеты, значительно расширить использование новейшей полиграфической техники, сосредоточенной в крупных городах.

Отправленные из редакций по фототелеграфу макеты газетных страниц, корреспонденции, статьи, информации, снимки поступают в централизованную типографию. Здесь материалы наберут на линоTYPE, изготовят клише и оформят полосы. Их оттиски также по фототелеграфу направляются заказчику. Районным типографиям останется лишь отпечатать тираж очередного номера.

Первым изданием, «сверстанным по проводам», стал номер «Журишского факела». Эта газета выходит в молодом городе нефтехимиков и энергетиков — Журишах.

**С. ФОНАРЕВ,**  
корр. ТАСС.  
Ленинград.

### ◆ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

## Меры приняты

В газете «Ленинский шахтер» за 10 июня 1977 г. помещена корреспонденция «Нет порядка в клубе». Она была обсуждена на шахтном комитете шахты «Иомсомолец» и в коллехтиве клуба. Критика признана справедливой. Виновики срыва демонстрации фильма киномеханик О. Н. Горюнов отстранены от работы.

**Л. ЕВГРАФОВА,**  
зав. отделом культуры.  
☆☆☆

### ◆ ЭВМ НА СТАНОЧНОМ УЧАСТКЕ

## ЭВМ на станочном участке

Свердловск. Электронно-вычислительная машина «обучена» на Свердловском заводе транспортного машиностроения профессии оператора-многостаночника. В память ЭВМ заложены данные, используя которые она может одновременно командовать целой группой сложных агрегатов с числовым программным управлением.

ЭВМ станет управлять и другими системами нового механического участка. Подача инструмента и заготовок, транспортировка готовых изделий и уборка стружки — все эти операции возьмет под свой контроль электроника.

**(ТАСС).**

Чтобы преодолеть отставание в кратчайшие сроки, требовались энергичные и безотлагательные меры. Уже в ту ночь, когда победила Октябрьская революция, В. И. Ленин обсуждал с первым советским министром

Оправдались слова В. И. Ленина о книге: «Тяга и ней в результате революции очень увеличатся». Это закономерно: с первых дней Советской власти росту культуры уделялось не меньше внимания, чем развитию экономики. Задолго до того как занять первое место в мире по выплавке стали или добыче нефти, СССР стал издателем номер один. Не только по числу названий, но и по тиражам книг.

Еще с 1928 года Госиздат стал выпускать «Детскую библиотеку классиков» по 80 названий в

Англичанина поразило: в условиях чудовищной послевоенной разрухи «сотни людей работают над лесоводами», готовы «грандиозное издание русской анциклопедии всемирной литературы». И он осторожно допустил: «Быть может, благодаря этому новая Россия так глубоко ознакомится с сокровищницей мировой мысли, что оставит позади все другие народы». Разве не оказалась вещами слова Уэллса? Печальное слово — мощное орудие прогресса — должно стать поистине общедоступным. И разве не достигли тут опыт СССР и других социалистических стран?

**Л. БОБРОВ,**  
обозреватель АПН.

Директор парка имени Горького И. Надьмов после наших выступлений в № 108 и 124 отгетил редакцию, что зонгетил attraction «Рбмашка» покрашены, трап отремонтирован. За плохую подготовку attraction к работе заведующий И. Барчук уволен, контролер переведен на другую работу.





СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 6

# ЗВЕНИТ ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

## Будни веселого лагеря

Над корпусами пионерского лагеря тихо качалась в ветках берез прохладная тишина. Был сончас, и в комнатах исправно содели востами, мечтали или тайком почитывали книжки веселые обитатели лагеря.

И только в бассейне (самом лучшем в области, как заверили ребята) купались «русалки», «черти» и прочая мелочь из свиты Нептуна. После полудника ребят ждало веселое зрелище: традиционный «день Нептуна», которого все ждали давно.

Пока ребята спали, в пионерской комнате шла энергичная подготовка праздника. Из оной вывешивали сушить расписанное красками одеяние морского бога, трое «чертей», увешанные пучками трав, сверкая разрозненными спинами, ринулись на поиски обыкновенной метлы для «ведьмы». «Русалок» невозможно было вытащить из бассейна; привьющие к морской стихии, они с явной неохотой побрели в пионерскую передоветаться.

Что творилось в этой комнате, описать трудно, но оттуда слышались и звуки барабана, и стукны трубца бога морей, и призывные возгласы членов его свиты.

Сончас подходил к концу. Раздалась звонкая пионерского горна, и с ними пришел конец сонной тишине.

Как же живется ребятам в лагере «Дружба»? Этот вопрос я решила задать тем, кто проводил свое время в одиночестве: у тех, кто группами направлялся в бассейн или на качели, вид веселый, и понятию было без слов, что настроение у них лучше некуда.

Но вот Танечка Антонова тихонько сидела на скамеечке и мечтательно поглядывала вверх. Оказалось, что подруги ушли купаться, а Таня приболела, вот поэтому она одна. Однако в лагере ей нравится. Особенно она любит качаться на качелях.

Валера Филатов не так весело настроен:

— Нравится, но не совсем. Вот мы скоро в поход пойдем, это интересно.

Оказалось, что впереди у ребят турпоход, который все они ждут с нетерпением.

Все свои мероприятия пионеры посвящали открытию первого Международного детского фестиваля «Пусть всегда будет солнце!». Ребята сдавали нормы ГТО, готовили поделки, устраивали конкурсы рисунков. Словом, не скучали.

Впрочем, одного скучающего я все-таки нашла. Стоял у ворот маленький шнырь и с надеждой смотрел на дорогу. Лагерь лагерем, но ведь и там иногда очень хочется. А она не едет... И потому даже в самый веселый день тебе грустно до слез.

А над лагерем уже звучала веселая музыка, и бассейн, маленький осколок солнца, прятался в себе ребят...

Н. КОЗЫРЕВА.



## ПРОБУЕМ

## СВОИ СИЛЫ

В нашем лагере проходит межлагерная спартакиада, и мы бодем за спортсменов. Я люблю бегать, и поэтому особенно бодем за бегунов. Но ребятам из нашего лагеря не удалось занять первое места. В перерыве мы тоже вышли на дорожку стадиона попробовать свои силы.

В лагере мне очень нравится. Здесь можно отдохнуть лучше, чем в городе. Особенно мне нравится, что здесь можно заниматься спортом. Мы играем в футбол, бегаем и прыгаем. Участвовали в военно-спортивной игре «Зарница».

Вот только купаемся мы мало. Если б в лагере был бассейн!

Вадим ЛЫЧАГИН, третьеклассник школы № 18, Лагерь «Спутник».

## В упорной борьбе

В роще возле лагеря имени Гагарина и «Спутник» совсем недавно можно было увидеть целый палаточный городок. Здесь жили юные спортсмены, которые прибыли сюда для участия в межлагерной спартакиаде.

В ней приняли участие около 300 ребят. Борьба за первенство развернулась в семи видах спорта. Юные спортсмены состязались в зимнем спорте: лыжероллеры, плавании, шоссейные, футболе и других играх.

На протяжении соревнований особенно упорная борьба развернулась между спортсменами лагеря «Спутник», имени Гагарина и «Бирюсинка».

Первое место в волейболе заняла команда

«Спутника» (тренер А. Разумов). В пионерском четырехборье, плавании, кроссе и эстафете первыми были представители лагеря «Бирюсинка» (тренер Л. Тетерин).

В футболе не было равных команде лагеря имени Гагарина (тренер В. Арохов). Ребята продемонстрировали высокую класс игры.

Второе место в командном зачете заняли спортсмены лагеря «Солнечный» (тренер Ю. Швец), третье — представители лагеря «Бирюсинка».

Прошедшая спартакиада, конечно же, принесла ребятам много радостных встреч с друзьями, немало интересных событий.

С. БУРЛОВ.

## ЛУЧШИЙ ДРУГ РЕБЯТ

Те из ребят школы № 36, которые остались летом в городе, найдя четверг спешат на встречу с книгой. В этот день здесь ведет занятия библиотекарь библиотеки имени Беллинского Т. Ф. Колетанникова.

Татьяна Федоровна помогает ребятам выбрать интересную книгу, проводит с ними беседы и викторины. Ребята слушают стихи своих любимых поэтов, ближе знакомятся

с их творческими путями, мысленно совершают путешествия на ВММ и в другие уголки нашей Родины. Для самых маленьких особенно интересной оказалась беседа «В мире сказок» — о творчестве Корнея Чуковского.

Татьяна Федоровна знакомит также ребят и с новинками детской литературы, устраивая небольшие выставки.

Татьяна ФУРМАН.

## СКУЧАТЬ НЕКОГДА

Мне очень нравится отдыхать в пионерском лагере, потому что здесь весело. Мы никогда не скучаем.

Что ни день, то у нас новое занятие. Если идем в лес, то обязательно присматриваемся к каждой веточке: вдруг она кого-нибудь напомнит, вдруг на нее потом получится интересная поделка. В пионерской комнате у нас целая выставка таких поделок. А еще мы украшаем ими палаты.

Недавно у нас прошел праздник исполнения песни, посвященный 60-летию Великого Октября, был в гостях пионерский кукольный театр.

Но мы не только веселимся в лагере, у каждого из нас есть свои обязанности, свое пионерское поручение. Я, например, вместе с девочками помогаю врачу проверять у ребят чистоту ног и рук.

А еще, чтобы мы не забыли за лето, как вести себя на улице, с нами провели беседу о правилах дорожного движения.

Таня ХОРЕНКО, пятиклассница школы № 4, Лагерь им. Ю. А. Гагарина.



СМЕЙТЕСЬ С НАМИ! Фотохуд Н. Гребнева.



## НАШ ФЕСТИВАЛЬ

И вот торжественная линейка. Слагается рапорт, выносятся вымпел лагерный флаг и флаги фестиваля. Каждый отряд представляет одну республику нашей Родины. Особенно интересными оказались танцы малышей из четвертого отряда. Они представляли Казахстан и исполнили казахский танец. А мы показали два танца — «Утушка» и «Русский народный хор». Но особенно весело было у костра, зажженного в честь фестиваля. Каждый отряд предлагал свою отрядную игру, и мы разучили с удовольствием все игры.

Нина АНДРОСОВА, восьмиклассница школы № 73, Лагерь «Спутник».

## ЛЕСНОЙ КАРНАВАЛ

В лесу мы бываем часто. Там растет много лекарственных растений. Отдыхая в лагере, мы с удовольствием проводим операцию «Настоянка» — собираем и сушим лекарственные травы.

Прогулка в лесу подарила нам провести интересный праздник — лесной карнавал. Все ребята стали готовить себе необычные костюмы. На карнавале мы с трудом узнавали друг друга: тут

были и «ягодки», «елочки», и «дикири». Праздник начался сразу же после ужина на поляне возле костра. Я сделала себе костюм «маляк» — надела красное платье, плащечку. Мы рассказывали стихотворения, пели песни. Всем было очень весело.

Тамара ИГНАТОВА, четвероклассница школы № 2, Лагерь имени Ю. А. Гагарина.

## ПРАЗДНИК КНИЖКИ

Лето — пора не только веселого отдыха, но и время наиболее интенсивного чтения, время знакомства с новыми творениями книг.

Праздник книжки прошел в городском пионерском лагере «Мечта» школы № 12. Библиотекарь Т. Н. Рыжкова рассказывала

ребятам о некоторых произведениях классиков русской и советской литературы, познакомила с экспозицией книжной выставки.

Здесь же была проведена викторина, которая состояла из вопросов по любимым книжкам ребят.

Н. ТЕРЕХОВА.

## Операция «Фантик»

Наш отряд активно включился в проведение операции «Фантик». Мы собрали уже более трех тысяч фантиков. Как вы думаете, зачем нам это? Да чтобы на территории лагеря всегда было чисто! Мы на одном фантике везде — и в комнатах, и в столовой, и на земле. Тех, кто соберет самое большое количество фантиков, ждет приз — большая конфета из картона, в которой много обыкновенных конфет.

О. СУХАНОВ, пятиклассник школы № 4, Лагерь «Спутник».



НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«Белый Бим — Черное Ухо»



На Московской киностудии имени М. Горького режиссер Станислав Ростоцкий поставил новый художественный фильм «Белый Бим — Черное ухо».

«Белый Бим — Черное ухо» — это печальная история собаки, оставшейся на попечение чужих после того, как ее хозяин вынужден был лечь в больницу.

С давних времен собака была помощником и защитником человека. В Ленинграде по инициативе академика Павлова ей поставлен памятник за заслуги перед наукой.

О необходимости доброго и бережного отношения людей не только к ним, но и ко всему живому на Земле, об ответственности людей за судьбы «братьев наших меньших» возмужавшему говорит новый фильм Станислава Ростоцкого.

В главной роли — Ивана Иваловича, хозяина Бима — популярный артист Вячеслав Тихонов.

На снимке: кадр из фильма.

Фотохроника ТАСС.



Азербайджанская ССР. Государственный ансамбль танца Азербайджана известен далеко за пределами республики. Он часто выезжает на гастроль по Советскому Союзу и за рубеж.

На снимке: танец «Радость».

Фотохроника ТАСС.

Заводской книготорг

ДУШАНБЕ. Тридцатый в Таджикинской столице книжный магазин на общественных началах открылся на заводе крупногабаритного домостроения. Администрация предприятия выделила помещение, рабочие — члены общества книголюбья — мастерами стеллажи, витрины.

Книжки давно быстро завоевывают популярность. Здесь можно под-

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

НОВЫХ КНИГ, ПОСТУПИВШИХ В ЦЕНТРАЛИЗОВАННУЮ БИБЛИОТЕЧНУЮ СИСТЕМУ Г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО В ПЕРВОЙ ПОЛОВИНЕ ИЮЛЯ 1977 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
Брежнев Л. И. Выдающийся подвиг защитников Тулы. М., 1977. аб, чз, № 1, 2, 3, 5, 6, 7.
Бакланов Г. В. Ветер военных лет. М., 1977. аб.

ЕСТЕСТВЕННЫЕ НАУЧНАЯ
Адамсон Д. Африка глазами Джой Адамсон. М., 1977. аб, № 2, 5.
Вавилов С. И. Глаз и Солнце. М., 1976. аб.

ЛИТЕРАТУРОВЕДЕНИЕ И ЯЗЫКОВЕДЕНИЕ
Апухтияма В. А. Современная советская проза. М., 1977. аб, чз, хр, № 1.
Барабаш Ю. Я. Вопросы эстетики и поэтики. М., 1977. аб, чз.

ТЕХНИЧЕСКАЯ
Алексеев Е. К. и Мельник В. И. Сварка в промышленном строительстве. М., 1977. аб.
Атабеков В. Б. и Покровский К. Д. Монтаж электрических сетей и силового оборудования. М., 1977. аб, чз.

ИСКУССТВО
Бассежес А. И. За сорок лет. Сборник избранных художественных работ. М., 1976. чз.
Васютинская Е. В. Игорь Попов. Альбом. М., 1976. чз.

ИСКУССТВО (продолжение)
Бассежес А. И. За сорок лет. Сборник избранных художественных работ. М., 1976. чз.
Васютинская Е. В. Игорь Попов. Альбом. М., 1976. чз.

ИСКУССТВО (продолжение)
Бассежес А. И. За сорок лет. Сборник избранных художественных работ. М., 1976. чз.
Васютинская Е. В. Игорь Попов. Альбом. М., 1976. чз.

ИСКУССТВО (продолжение)
Бассежес А. И. За сорок лет. Сборник избранных художественных работ. М., 1976. чз.
Васютинская Е. В. Игорь Попов. Альбом. М., 1976. чз.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
«202» НАД ТАЙГОЙ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 21, 22).
Зал кинохроники
БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ (14, 16, 20, 22, 24, 26, 28, 30).

Кинотеатр «Сибирь»
СЛАДКАЯ ЖЕНЩИНА (12, 16, 18, 20, 22).
МСТИТЕЛИ 113 ГЯН-ДЖЕВАСАРА (10, 14).

Кинотеатр «Родина»
БЫТЬ ЛИШНИМ (11, 16, 17, 20, 21, 23, 24, 26, 28, 30, 31, 33).
ОН БЫЛ НЕ ОДИН (9, 30, 14, 20).

Кинотеатр «Строитель»
КЛЮЧ БЕЗ ПРАВА ПЕРЕДАЧИ (17, 19, 21).
Кинотеатр «Дружба»
ТАЙНА ЯХТЫ АЙВЕНГО (19, 21).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
Все хозяйственные магазины города организуют прием от населения использованных баллончиков и автогазонов в неограниченном количестве для доставки их на завод для дальнейшей их переработки.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ (продолжение)
Просим покупателей в кратчайший срок сдать пустые баллончики. Оплата за «лишние баллончики» производится в магазине.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ (продолжение)
31 июля 1977 г. с 11 часов в парке имени Ленинского Коммунистического Клуба служебного собаководства ДОСААФ проводится 8-ю годовую выставку служебных собак, смотр-соревнование и выводу молодых собак.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ (продолжение)
Продается дом на спец. по ул. Новосибирской, 30а.

Наш адрес

652900, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-01-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-02-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных. Объем 1 п. л. тираж 33300. ОП 20853. Заказ № 7115